



村BA 球场 来了 NBA 球星!



前美职篮球星艾弗森
造访贵州台盘

16日晚8点左右,在全场观众的注视之下,头戴一顶苗族银冠的前美国职业篮球联赛(NBA)球星阿伦·艾弗森,现身贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县台盘村篮球场——一个因举办乡村篮球赛而火爆海内外的“篮球高地”。他与比赛球员和观众的互动,将现场的欢乐气氛一遍又一遍点燃。

当晚正在举行“村BA”冠军邀请赛,此前夺得全国和美乡村篮球大赛(村BA)总冠军的广东沙溪队受邀对阵贵州黔东南队。在比赛开始前以及中场休息时间,艾弗森先后与现场观众和球迷互动,并指导当地球员运球和投篮。

“绰号‘答案’的艾弗森在赛场上凭借精湛的球技、敢打敢拼的精神而被大批中国球迷所喜爱。近距离接触他的现场球迷和观众深受鼓舞,必将加深他们对篮球运动的热爱。”与艾弗森在中场休息时互换纪念品的台盘村主任岑江龙表示,相信艾弗森内心也被现场的热烈气氛所感染,对当地民众和民族文化有了更深的感受和理解。

7月下旬,现役NBA球星吉米·巴特勒和前NBA球星斯蒂芬·马布里也相继造访台盘村。戴着苗族银饰入场,用苗语向当地老乡问好,与球员进行投篮比赛……巴特勒与现场球迷和观众的互动,将当晚的台盘村篮球场打造成了欢乐的海洋。

在得知村民不足1200人的台盘村却拥有八九十年的篮球历史后,巴特勒被深深感动并表示“难以置信”。他在台盘村领略了源自中国基层最纯粹的草根篮球,也向现场观众展示了自己精湛的扣篮、投篮等技艺。

对岑江龙和当地球员来说,在短短不到四个月的时间里,就有三位重量级NBA球星造访台盘村篮球场,这在过去是大家想都不敢想

的事。由此岑江龙看出,“乡村赛事也能成为对外交流的重要桥梁”。

无独有偶,今年盛夏火爆全网的贵州榕江(三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛——一项被誉为“村超”的乡村足球赛事,也因当地村民对足球的热爱以及比赛现场交融展示的多彩民俗而火出了国门,不仅赢得英国球星迈克尔·欧文等国外人士的关注,还吸引了不少外籍观众前往比赛现场亲身体验。

“乡村球赛本身就是体育和文化相互交融的文体活动,一个重要的目的是促进对内、对外的体育和文化交流。”榕江县委副书记、县长徐勃表示,“村BA”“村超”等不少乡村体育赛事正在成为对外交流的重要桥梁。

在今年9月2日举办的服贸会系列活动上,“村超”与英格兰足球超级联赛(英超)在北京签署战略合作协议,双方计划开展培训课程和内容互动,并考虑筹办社区足球友谊赛,力争将体育和文化交流的“朋友圈”扩大。

而在10月17日举行的“一带一路”国际智库合作委员会全体大会的“一带一路”新空间分论坛上,徐勃表示,未来将谋划组建全国“村超”战队,适时发起“一带一路”“村超”友谊赛,在促进各国(地区)之间的文化交流上作出更大贡献。

热爱、激情、团结、互助、包容……体育赛事凝聚了人们的诸多共同情感,屡屡激发民众的情感共鸣。在交通通达性愈发优越和互联网传播愈发便捷的当下,乡村体育赛事成为国外人士观察和认识中国民众物质和精神生活的一个窗口。由基层体育生发的互动交流,可以更加真切地增进彼此之间的理解。

据新华社